

Sukladno članku 22a. stavak (1) i članku 22. stavak (3) Zakona o financiranju institucija Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 61/04, 49/09, 42/12, 87/12 i 32/13), u svojstvu rukovoditelja Ministarstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine, Ankica Gudeljević, dostavljam sljedeću

I Z J A V U
o odgovornosti za ostvarivanje ciljeva Ministarstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine
za 2021. godinu

A) Glavni ciljevi utvrđeni Programom rada za 2021. godinu koji je usvojen od Vijeća ministara Bosne i Hercegovine, dana 29.12.2020. godine, ostvareni su kako slijedi:

R.br.	Glavni ciljevi utvrđeni Programom rada	Procenat izvršenja
1.	Učinkovit sustav ostvarivanja statusnih prava u BiH u području državljanstva, osobnih isprava i putnih isprava. (Program DOB - 0133280)	100%
2.	Unaprijediti suradnju unutar BiH i na međunarodnom planu u području geodezije, geologije i meteorologije, urediti državnu granicu (Program DOB – 0113250)	70%
	Učinkovito upravljanje i provođenje programa protuminskog djelovanja (Program DOB – 0113250)	90%
3.	Unaprijediti politike i koordinaciju s nadležnim institucijama u BiH u području rada i zapošljavanja i Unaprijediti politike u području socijalne skrbi i mirovina (Program DOB – 0412120)	90%
4.	Unaprijediti kapacitete u području zdravstva u BiH (Program DOB - 0760100)	95%
5.	Unaprijediti politike u području znanosti i kulture (Program DOB – 0860100)	80%
6.	Unaprijediti politike u području sporta (Program DOB – 0810300)	84%
7.	Unaprjeđenje politika i izvršenje međunarodnih obveza u područjima obrazovanja i mladih (Program DOB – 0980100)	89%

Odstupanja ostvarenog od planiranog:

Ministarstvo civilnih poslova BiH u 2021. godini izvršavalo je sve aktivnosti u skladu sa nadležnostima koje su utvrđene: Ustavom; Zakonom o ministarstvima i drugim tijelima uprave; Zakonom o Vijeću ministara; Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva civilnih poslova BiH; te Strategijom integracije BiH u Europsku uniju.

Okolnosti prouzročene pandemijom Covid-19, neusvajanje Zakona o proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza Bosne i Hercegovine za 2021. godinu te neredovito zasjedanje Vijeća ministara BiH, utjecale su u značajnoj mjeri na realizaciju aktivnosti planiranih Programom rada Ministarstva.

Ministarstvo civilnih poslova BiH u 2021. godini dostavilo je Vijeću ministara Bosne i Hercegovine 123 materijala na razmatranje i usvajanje.

Neusvajanja Zakona o Proračunu institucija BiH za 2021. godinu utjecalo je na to da nisu realizirani grantovi iz nadležnosti Ministarstva civilnih poslova. Ministarstvo je pripremio prijedloge odluka koji su vezeni za grantove, u skladu s Programom rada, ali se nisu stekli uvjeti da se upute u procedure prema Vijeću ministara BiH, na što je ukazao Ured za zakonodavstvo u svom mišljenju, a što je značajno utjecalo na realizaciju Programa rada Ministarstva.

Također, globalna situacija izazvana pandemijom Covid-19 značajno je utjecala na realizaciju planiranih aktivnosti jer nisu realizirani sastanci i putovanja koja su imala za cilj pripremu i usuglašavanje prema Programu rada planiranih međunarodnih ugovora.

Zahvaljujući značajnim aktivnostima kroz projekte i suradnju sa donatorima Ministarstvo je uspjelo da realizira značajne aktivnosti u skladu s postavljenim ciljevima te je procenat realizacije

postavljenih ciljeva na razini Ministarstva za 2021. godinu 87,25%. Doprinos donatora je iskazan kroz realizaciju 20 programa posebnih namjena u ukupnom iznosu od 30.594.721,00 KM i dva programa po osnovu proračunske pričuve u ukupnom iznosu kako je navedeno u poglavlju pod B) i dostavljeno u privitku Financijskog izvješća za 2021. godinu.

U razdoblju trajanja globalne pandemije izazvane virusom Corona (COVID-19) Ministarstvo je utvrdilo **izvanredne ciljeve** i najveći dio svojih resursa usmjerilo na nabavu cjepiva, lijekova i drugih protumjera. Ministarstvo civilnih poslova Bosne i Hercegovine kao član Koordinacijskog tijela Bosne i Hercegovine za skrb i spašavanje ljudi i materijalnih dobara od prirodnih i drugih nesreća u Bosni i Hercegovini, te svojim koordinirajućim nadležnostima, usklađivanja planova entitetskih tijela vlasti i definiranje strategije na međunarodnom planu, preuzelo je pravo i obvezu u provođenju donacija lijekova i medicinskih sredstava.

Radi realizacije izvanrednih ciljeva prema Vijeću ministara BiH upućeno je 14 međunarodnih ugovora iz područja zdravstva, izvršeno 5 (pet) alokacija i distribucija cjepiva (Mehanizam COVAX, 332.640 cjepiva), distribucija 214.110 cjepiva po osnovu donacije (EU4HEALT), distribucija 1.810.130 cjepiva po osnovu donacija (ukupno 2.356.880 cjepiva), te 27 alokacija i distribucija medicinske opreme za suzbijanje i prevenciju pandemije. U tijeku 2021. godine, zaključno sa 24.12.2021. godine, putem svih dostupnih mehanizama nabave (COVAX, EU4Health, bilateralni/trilateralni sporazumi sa zemljama EU i proizvođačima cjepiva, donacije i izravne kupnje) osigurano je ukupno 3.594.260 cjepiva protiv COVID-19 za Bosnu i Hercegovinu od čega je Ministarstvo realiziralo 2.356.880 cjepiva, a entiteti putem izravne nabave 1.237.380 cjepiva. Realizirano je 19 donacija lijekova, medicinskih sredstava i opreme i novčanih sredstava namijenjenih odgovoru na pandemiju COVID-19 koje su isporučene zdravstvenim ustanovama u BiH – krajnjim korisnicima. Ove donacije su osigurali Svjetska zdravstvena organizacija (SZO), Dječji fond Ujedinjenih nacija (UNICEF), Vlada SR Njemačke, CARE Austria/CARE International Balkans, Alijansa za javno zdravlje iz Ukrajine, Međunarodni centar za znanosti i tehnologiju (ISTC) sa sjedištem u Kazahstanu, NATO - Euroatlantski centar za koordinaciju i odgovor na katastrofe i drugi donatori. U toku 2021. godine, u okviru implementacije projekta "EU za zdravlje - Doprinos raspoloživosti i pristupu cjepivima protiv COVID-19 u Bosni i Hercegovini", MCP je, posredstvom UNICEF-ovog Odjela za nabavke, koordiniralo nabavku preko 3 milijuna različitih šprica, 60.000 kutija i 500.000 kesa za infektivni otpad, te ostale zaštitne opreme (rukavice, maske i pregače) za potrebe nadležnih zdravstvenih institucija entiteta i Brčko distrikta BiH.

Važno je također istaći da je u 2021. godini:

U području zdravstva: realizirana je većina aktivnosti planiranih Programom rada za 2021. godinu (procjena 95%) izuzev aktivnosti koje zbog objektivnih okolnosti nije bilo moguće realizirati zbog neusvajanja Proračuna institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2021. godinu. Održana su dva sastanka Konferencije za područje zdravstva u BiH s ciljem efikasnije koordinacije aktivnosti u vezi s COVID-19 pandemijom. Potpisan je Dvogodišnji sporazuma o suradnji između BiH i Regionalnog ureda SZO za Europu za 2020.-2021. godinu. Izaslanstvo BiH sudjelovalo je na 74. sjednici Svjetske zdravstvene skupštine i 71. sjednici Regionalnog odbora SZO za Europu. Kontinuirana suradnja s Europskim centrom za sprječavanje i kontrolu bolesti (ECDC) nastavljena je u 2021. godini. Nastavljeno je ispunjavanje obveza BiH iz međunarodnih konvencija (Konvencija Vijeća Europe o krivotvorenju medicinskih proizvoda i sličnim krivičnim djelima koja predstavljaju prijetnju javnom zdravlju – MEDICRIME, Okvima konvencija SZO o kontroli duhana – WHO FCTC, i dr.). U koordinaciji s nadležnim institucijama u sektoru zdravstva u BiH nastavljena je implementacija projekta koji se financiraju iz Proračuna Trećeg programa za djelovanje Unije u području zdravstva (2014-2020). Sektor za zdravstvo je koordinirao, prikupljao i dostavljao međunarodnim organizacijama relevantne zdravstvene podatke za BiH, vršio konsolidaciju i dostavljanje međunarodnim organizacijama izvješća o kretanju zaraznih bolesti za BiH. Svakodnevno su dostavljani podaci o broju novih slučajeva i smrti COVID-19 prema EURO IHR-u, a tjedna izvješća sa podacima o kretanju COVID-19 zaraznog oboljenja, kao i podaci o procesu cjepljenja u BiH, prema Europskom sustavu nadzora, Tessa platformi. U procesu izvještavanja ispunjene su sve obaveze Bosne i Hercegovine u skladu za zahtjevima Svjetske zdravstvene organizacije, Europskog centra za sprječavanje i kontrolu bolesti (ECDC), EUROSTAT-a i drugih međunarodnih organizacija. U okviru implementacije sporazuma/administrativnih dogovora o provođenju sporazuma o socijalnom osiguranju nastavljeno je izdavanje uvjerenja za primjenu pravnih

propisa BiH za detaširane radnike na teritoriji druge države ugovornice – izdato 44 Obrasci BiH/SII i BiH-BE 101, kao i izdavanje potvrda o postojanju pravnog osnova za oslobađanje od plaćanja uvoznih dažbina i ovjera specifikacija na temelju Zakona o carinskoj politici BiH- izdato 47 potvrda.

U području državljanstva i putnih isprava urađen je Pravilnik o izdavanju službenih viza i putovnica. Ostvareni su prihodi 1.027.670,90 KM a odnose se na takse uplaćene za predmete odricanja od državljanstva BiH kao i na takse na mišljenja i prepise rješenja. Ostvareni prihodi od taksi uplaćenih za izdavanje službenih viza, brodarskih i pomorskih knjižica kao i viza za brodarske i pomorske knjižice iznose 3.300,00 KM.

U području rada, zapošljavanja, socijalne skrbi i mirovina prioriteti su bili izrada Prijedloga odluke o godišnjoj kvoti radnih dozvola za zapošljavanje stranaca, Prijedloga odluke o usvajanju Plana o smjernicama politika tržišta rada, te priprema objedinjenih izvještaja o ratifikovanim međunarodnim standardima rada, koordinacija aktivnosti na izradi strateških dokumenata i dr. Donesena je Odluka o imenovanju predstavnika BiH u Međudržavnog povjerenstva za praćenje provođenja Sporazuma između Vijeća ministara BiH i Vlade Republike Slovenije o zapošljavanju državljanima BiH u Republici Sloveniji. Potpisan je Ugovor o socijalnom osiguranju između BiH i Češke Republike. **Aktivnosti koje nisu realizirane (Odsjek za socijalnu skrb i mirovine):** Ugovor o socijalnom osiguranju između BiH i Savezne Republike Njemačke - u izvještajnom razdoblju nije bilo aktivnosti u postupku nastavka pregovora; Ugovor o socijalnom osiguranju između BiH i Republike Italije - Italijanska strana nije odgovorila na inicijativu BiH, te u toku izvještajnog perioda nije bilo aktivnosti. **Neplanirane realizirane aktivnosti:** Ministarstvo je uputilo Inicijativu Kraljevini Danskoj za pokretanje postupka za zaključivanje sporazuma o socijalnom osiguranju; Odbor za praćenje i izvještavanje po Istanbulskoj konvenciji i femicidu u BiH -predstavnicu Ministarstva su sudjelovali na sastanku Odbora i sastanku sa predstavnicima GREVIO Odbora VE. Pored toga, izradjen je i prilog Ministarstva u vezi sa Izvješćem o implementaciji Istanbulske konvencije; sudjelovanje u koordinaciji procesa Europskih integracija za Poglavlja 2. i 19 i koordinacija aktivnosti na konstituiranju Ministarske konferencije za rad i socijalnu politiku u sustavu procesa europskih integracija; Sudjelovanje u radu Radne skupine za realizaciju ciljeva održivog razvoja i izradu dokumenta "Strateški okvir institucija BiH za razdoblje do 2030". **Aktivnosti koje nisu realizirane (Odsjek za rad i zapošljavanje):** Izvješća Bosne i Hercegovine o primjeni neratificiranih konvencija Međunarodne organizacije rada (MOR) za 2021. godinu –izvješća su zatraženi od Ministarstva civilnih poslova BiH sa zakašnjenjem, tako da će se ova aktivnost u dogovoru sa MOR realizirati u 2022. godini; EaSI - Regulativa za EU programe za novi programski ciklus 2021-2027, kao ni za ESF+ odnosno EaSI program nije bila usvojena od strane EK u planiranom roku, u 2021. godini. **Neplanirane realizirane aktivnosti:** CEFTA Odluka Zajedničkog odbora o uklanjanju zahtjeva za radnim dozvolama za profesionalne aktivnosti prema Dodatnom protokolu 6.

U području obrazovanja i mladih Vijeće ministara BiH je, na prijedlog Ministarstva, usvojilo je novi dokument strateškog tipa „Poboljšanje kvalitete i relevantnosti srednjeg stručnog obrazovanja i obuke u Bosni i Hercegovini – na temelju zaključaka iz Rige“ (2021-2030). Izradene su informacije o implementaciji okvirnih zakona iz područja predškolskog, srednjeg stručnog i visokog obrazovanja, te strateških dokumenta iz područja predškolskog odgoja i obrazovanja i visokog obrazovanja kao i Informacija o statističkim pokazateljima u obrazovanju u BiH za 2021.godinu. Urađena je evaluacija provedbe Strateške platforme razvoja obrazovanja odraslih u kontekstu cjeloživotnog učenja u BiH, za period 2014.-2020. godina. Pripremljen je Prijedlog odluke o izmjeni Odluke o usvajanju Akcijskog plana za izradu i provođenje kvalifikacijskog okvira u BiH za period 2014-2020, koji je upućen na razmatranje i usvajanje Vijeću ministara BiH. Implementacija projekta IPA 2016 „Obrazovanje za zapošljavanje“ je u tijeku. Započela je implementacija projekta „Analiza potreba za infrastrukturom u obrazovnim institucijama u BiH“, koja će biti preduslov za realizaciju aktivnosti predviđenih IPA 2020 a koja se odnosi na poboljšanje infrastrukture u predškolskim ustanovama. BiH se u 2021. godini priključila projektu Youth Wiki koji predstavlja online enciklopediju u području omladinskih politika na nivou država. Ministarstvo je dobilo grant sredstva Europske komisije u okviru programa Erasmus+ za izradu prvih pet poglavlja o omladinskim politikama u BiH. Potpisan je Memorandum o razumijevanju i suradnji u području mladih između Ministarstva civilnih poslova BiH i Ministarstva za ljudske resurse Madarske. Za potpisivanje je pripremljen Memorandum o suradnji u području mladih između Ministarstva civilnih poslova BiH i Agencije za mlade i sport Republike Sjeverne Makedonije, te je u završnoj fazi provođenje procedure za potpisivanje više od 10 memoranduma o suradnji za oblast obrazovanja i mladih. Započete su aktivnosti na uspostavi Ministarske konferencije za obrazovanje,

znanosti, mlade, kulture i sport. U okviru realizacije aktivnosti Centralno-europskog programa razmjene za univerzitetske studije – CEEPUS, u toku 2021. godine realizirane su 62 posjete stranih studenata i profesora sveučilištima u BiH, a 284 studenta i profesora iz BiH su realizirali svoje mobilnosti na inostranim sveučilištima 14 partnerskih zemalja, članica CEEPUS sporazuma. U okviru Projekta „Unaprjeđenje statistika obrazovanja u BiH“ izrađeni su metodologija i obrazac za administrativno prikupljanje podataka i baza administrativnih podataka u području obrazovanja (web aplikacija) koja je smještena na serveru e-vlade. Uz pomoć projekta „Osmislimo obrazovanje ponovo! Kreiranje kvalitetnijeg obrazovanja za djecu tijekom i nakon COVID-19 krize, s fokusom na najugroženije“, koji provode UNESCO, UNICEF i ILO u BiH, izrađen je dokument „Osnovni tehnički standardi za alate informacijsko-komunikacijskih tehnologija u obrazovnim sustavima u BiH“. U skladu sa ovim standardima, nadležne obrazovne vlasti mogu nabavljati IKT opremu školama u BiH, po povoljnijim cijenama koje nudi Kompanija „Microsoft“ u okviru Shape the Future programa, a po osnovu pisma potpore koje izdaje Ministarstvo civilnih poslova BiH.

U području znanosti i kulture ispunjenje glavnog cilja je (80%) u dijelu koji se odnosi na nadležnost u ostvarivanju interesa BiH u ovom području, a odnosi se između ostalog na: osiguranje statusa BiH unutar međunarodnih programa i finansijskih instrumenata (HORIZON EUROPA, EUREKA, COST, CERN). BiH je postala pridružena članica programa EU HORIZON EUROPA i primljena u punopravno članstvo EUREKA mreže. U toku 2021. godine institucije iz BiH imale su 4 projekta u programu H2020 odobrena od Europske komisije; istraživači iz BiH su sudjelovali u 329 COST akcija. Sporazum o međunarodnoj naučnoj i tehničkoj suradnji u području fizike visokih energija između Bosne i Hercegovine i Europske organizacije za nuklearna istraživanja (CERN) potpisan je. Donesene su : Odluka o imenovanju predstavnika BiH u Mješovito povjerenstvo za znanstveno-tehnološki suradnju između Vijeća ministara BiH i Vlade Crne Gore, Odluka o imenovanju predstavnika BiH u Zajednički odbor za znanstvenu i tehnološki suradnju između Vijeća ministara BiH i Vlade Slovenije. Odluka o imenovanju predstavnika BiH u Zajednički odbor za obrazovnu i znanstvenu suradnju između Vijeća ministara BiH i Vlade Republike Sjeverne Makedonije upućena Vijeću ministara BiH. Uzeto je učešće na međunarodnim konferencijama u organizaciji UNESCO-a, Vijeće Europe, EU - Platforma za Zapadni Balkan, online Ministarski sastanak Platforme zapadnog Balkana za obrazovanje, obuku, istraživanje i inovacije; online Međunarodna konferencija pod nazivom - Borba protiv nelegalne trgovine kulturnim dobrima, učešće na 44. zasjedanju Odbora za svjetsku baštinu u svojstvu članice Odbora, Generalnoj konferenciji UNESCO-a, Svjetskoj konferenciji o kreativnoj ekonomiji, sjednici Međuvladinog odbora za promoviranje povrata kulturnih dobara u zemlji porijekla ili njihove restitucije u slučaju nezakonitog prisvajanja, Godišnjem sastanku eksperata za nematerijalnu kulturnu baštinu u jugoistočnoj Europi, izvanrednom zasjedanju Generalne skupštine ICCROM-a. U toku 2021. godine ka UNESCOu su podržane prijave projekta za sredstva iz Fonda za svjetsku baštinu i Fonda za kulturnu raznolikost, kandidature za članstvo u Mreži gradova koji ulažu u obrazovanje svojih stanovnika, te prijave kandidata za radna mjesta u okviru UNESCO Young professionals programa. Također su dostavljene kandidature za UNESCO nagradu za obrazovanje djevojčica i žena i UNESCO Sharjah nagradu za arapsku kulturu. Za potrebe izvještavanja ka UNESCO Institutu za statistiku prikupljeni su podaci o izdacima za kulturnu i prirodnu baštinu. UNESCO-u je dostavljena nominacija Sevdalinke za upis na Reprezentativnu listu nematerijalne kulturne baštine čovječanstva, a Strogi prirodni rezervat Prašuma Janj je upisana na Listu svjetske baštine u okviru proširenja serijskog dobra Iskonske bukove šume Krpapata i drugih regija Europe. Također, vođenje 332 postupka provjere namjenskog utroška grant sredstava i analiza učinka dodijeljenih grant sredstava i analize izvještaja o utrošku sredstava od strane krajnjih korisnika procesa kontrole dodijeljenih grantova iz ranijeg perioda; izdavanja potvrda o oslobađanju uvoznih dažbina za kulturne i naučne institucije koje za to ispunjavaju uvjete. BH aplikanti su od Europske unije kroz program Kreativna Europa u 2020. godini dobili ukupno 1.254.699,00 eura, od čega za podprogram KULTURA 732.969,00 eura i MEDIA 521.699,00 eura. Kada su u pitanju aktivnosti vezane za realizaciju grantova u području znanosti i kulture, pripremljene su inovirane odluke o kriterijima za dodjelu sredstava, ali do njihove realizacije nije moglo doći zbog neusvajanja Zakona o Proračunu institucija BiH i međunarodnih obaveza BiH za 2021. godinu.

U području sporta odobren je projekt Obnova/modernizacija sportskih dvorana u osnovnim školama i fakultetima sporta u BiH, koji u okviru IPA-e 2019 u iznosu od 2.500.000,00 eura financira Delegacija EU u BiH. Ispunjenje glavnog cilja je 84% u dijelu koji se odnosi na nadležnost u ostvarivanju javnog interesa države u ovom području a odnosi se između ostalog na: suglasnosti za održavanje međunarodnih

natjecatelja (206), izdavanja potvrda o oslobađanju uvoznih dažbina (37), davanje stručnih mišljenja po zahtjevima sportskih subjekata po raznim pitanjima u vezi statusa i registracije saveza i drugih sportskih subjekata (51). Ministarstvo kao nositelj projekta kroz IPA-u II je potpisalo ugovor sa Europskom komisijom o dodjeli bespovratnih sredstava u iznosu od 250.000 eura, a u vezi sa akcijom „EU4Youth – Europski tjedan sporta izvan granica za zemlje zapadnog Balkana. Potpisani su ugovori sa entitetskim ministarstvima nadležnih za sport te Brčko distriktom i Olimpijskim odborom BiH, a koji su implementatori projekta u 2021/22. godini. Europski tjedan sporta realiziran je i dostavljeni su Izvješća od strane implementatora koji su isporučeni Europskoj komisiji u Briselu. Europska komisija je odobrila dostavljene izvještaje i izvršila uplatu druge tranše za realizaciju projekta u 2022. godini. U toku 2021. godine održavani su sastanci Radne skupine za izradu Strategije razvoja sporta u BiH za 2020-2028 u mjeri kojoj je dopuštala situacija sa COVID-om. Dokument je finaliziran i preostalo je da članovi Radne skupine nakon usvajanje Radnog materijala Strategije istu dostave u dalju proceduru. Ostvareno je učešće u programima EU za sport kroz kontinuirana učešća na konferencijama ministara za sport Vijeća Europe (EPAS - Europski parcijalni sporazum o sportu Vijeća Europe). Zbog činjenice da nije usvojen Zakon o proračunu institucija i međunarodnih obaveza Bosne i Hercegovine za 2021. godinu nije bilo realizacije grantova u području sporta. Sve odluke su bile pripremljene i u formi prijedloga spremne za daljnju proceduru.

U području geodezije, geologije i meteorologije prioriteti rada bili su koordinacija aktivnosti na IPA 2019 Projektu LIDAR snimanje a kojim će se povećati dostupnost visoko preciznih i kvalitetnih prostornih podataka. Realizacijom Projekta povećat će se dostupnost visoko preciznih i kvalitetnih prostornih podataka, dobit će se precizan digitalni model terena koji, sa ovakvom točnošću, nije postojao u Bosni i Hercegovini. U 2021. godini unaprijeđena je koordinacija aktivnosti sa nadležnim institucijama u Bosni i Hercegovini i na međunarodnom planu u području geodezije, geologije i meteorologije, vršena koordinacija na Projektu nivelmana visoke točnosti, vršene pripreme za LIDAR snimanje –IPA II, koordinirane su aktivnosti oko pripreme za planiranje i programiranje IPA III, instalirana je i puštena u rad hidrometeorološka oprema – agrometeorološke stanice (AMOS) u skladu sa japanskim Sporazumom, unaprijeđena suradnja sa Svjetskom meteorološkom organizacijom (WMO) i uspješno pružena administrativno-tehničku pomoć Državnom povjerenstvu za granicu BiH.

Povjerenstvo za razminiranje u Bosni i Hercegovini tijekom 2021. godine je kroz izvješća BHMACA pratilo implementaciju projekta koji je predviđen u 2021. godini na temelju usvojena tri poglavlja Standarda za uklanjanje mina i neeksploziranih ubojnih sredstava (NUS-a) u BiH (Vraćanje površine, Netehničko izviđanje i Tehničko izviđanje, kao i Napatuk/smjernice za osiguranje i kontrolu kvalitete), što bi trebalo da označi promjenu dosadašnjeg koncepta u pristupu uklanjanja mina, odnosno stavljanja u praksu najefikasnije tehnike protuminskih akcija.

Ministarstvo civilnih poslova BiH je u 2021. godini značajan broj aktivnosti realiziralo zahvaljujući suradnji sa međunarodnim institucijama i kroz realizaciju projekta iz donatorskih i grant sredstava. Kontinuirano je vršeno praćenje propisa o zaštiti osobnih i tajnih podataka u informacijskom sustavu, te primjena propisa o zaštiti i tajnosti podataka. U 2021. godini izdata su 32 rješenja po podnesenim zahtjevima za pristup informacijama u skladu s Zakonom o slobodu pristupa informacijama.

B) Sredstva odobrena Proračunom za ostvarivanje utvrđenih ciljeva u ukupnom iznosu od 42.187.721,00 KM (uključujući sredstva odobrena proračunom donatora u ukupnom iznosu od 30.594.721,00 KM i sredstva tekuće proračunske pričuve Proračuna institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2020. godinu koja su prenesena u 2021. godinu u ukupnom iznosu od 2.000.000,00 KM) utrošena su namjenski, svrsishodno i zakonito prema sljedećoj strukturi:

Red. broj	Rashodi	Odobreno proračunom	Izvršeno
1.	Plaće i naknade	4.714.000	4.525.827
2.	Materijalni troškovi	30.539.191	9.646.113
3.	Kapitalna ulaganja	83.477	4.151
4.	Grantovi	6.851.053	643.693
	UKUPNO	42.187.721	14.819.783

Sredstva odobrena Proračunom za ostvarivanje utvrđenih ciljeva u ukupnom iznosu od 11.593.000,00 KM utrošena su namjenski, svrsishodno i zakonito prema sljedećoj strukturi:

Red. broj	Rashodi	Odobreno proračunom	Izvršeno
1.	Plaće i naknade	4.714.000	4.525.827
2.	Materijalni troškovi	824.000	510.222
3.	Kapitalna ulaganja	65.000	
4.	Grantovi	5.990.000	3.500
	UKUPNO	11.593.000	5.039.549

Odstupanja izvršenih od odobrenih rashoda rezultat su:

1. Projekcija plaća urađena je za 151 zaposlenih što je u skladu s limitom za 2020. godinu, a broj zaposlenih 31.12.2021. godine je 143, a prosječan broj zaposlenih je 142.
2. U skladu s Odlukom Vijeća ministara Bosne i Hercegovine VM broj: 64/20 od 17.3.2020. godine, u ovom periodu je posebno uređeno postupanje Ministarstva i rad zaposlenih u Ministarstvu u razdoblju trajanja globalne pandemije novim virusom Corona (COVID-19), za sve vrijeme trajanja posebne okolnosti ugroženosti javnog zdravlja u BiH. Ovim je utvrđen način održavanja procesa rada u smanjenom obimu, a otkazana su sva službena putovanja koja se vrše u ime i za račun Ministarstva, osim onih koja su u neposrednoj vezi sa provođenjem mjera za skrb života i zdravlja građana uzrokovanih virusom COVID-19. Povjerenstvo za UNESCO i Povjerenstvo za koordinaciju mladih u BiH nisu formirana i nisu imale troškova, a Povjerenstva za granice BiH imala je smanjene aktivnosti i nije bilo rada na terenu.
3. Zbog privremenog financiranja institucija nisu provedene nabavke stalnih sredstava. Izvršena je nabavka opreme po osnovu donatorskih sredstava (izvor 30) koja je realizirana u programu posebnih namjena - Donacija ISS talijanski nacionalni institut (0701B60), u ukupnom iznosu od 4.150,93 KM.
4. Tekući grantovi su planirani u iznosu od 5.990.000,00 KM, a iskazani su u operativnom planu Ministarstva u ukupnom iznosu od 5.780.000,00 KM. Za grantove je utrošen iznos od 3.500,00 KM po Odluci VM BiH: VM broj: 73/21 od 17.03.2021. godine.
5. Zbog ne usvajanja Zakona o Proračunu institucija BiH i međunarodnih obveza BiH za 2021. godinu nisu realizirani grantovi.

C) Sustav financijskog upravljanja i kontrole u instituciji uspostavljen je na ekonomičan, učinkovit i efektivan način u skladu s poglavljem IVa. - Financijsko upravljanje i kontrola (čl.33a do 33i.) Zakona o financiranju institucija Bosne i Hercegovine, Standardima interne kontrole u institucijama BiH, Priručnikom za financijsko upravljanje i kontrolu u institucijama BiH i ostalim podzakonskim aktima. Preporuke i zaključci nadležnih institucija u vezi s uspostavom i razvojem financijskog upravljanja i kontrole realizirani su kako slijedi:

R. br.	Preporuke / zaključci	Naziv preporuke / zaključka	Realizacija
1.	Realizacija preporuka Ureda za reviziju institucija BiH koje se odnose na uspostavu i razvoj sustava financijskog upravljanja i kontrole i poduzete korektivne radnje.	PREPORUKA 1: Potrebno je da Ministarstvo osigura da se u potpunosti poštuju odredbe internih pravilnika, te da s ciljem efikasnijeg praćenja utroška sredstava reprezentacije uspostavi pouzdanu kontrolu nad evidentiranjem troškova i dokumentiranje troškova.	Predmetna preporuka je realizirana. Sačinjen je Akcijski plan za realizaciju preporuka eksterne revizije za 2020. godinu. Sačinjeno je izvješće o planiranim/realiziranim preporukama revizije (akt broj: 05-16-1-4258-2/21 od 22.11.2022. godine)

		<p>PREPORUKA 2: Potrebno je kadrovski popuniti Jedinicu za internu reviziju i raditi na njenom funkcionalnom jačanju kako bi svojim radom doprinijela razvoju sustava javne interne financijske kontrole u Ministarstvu i institucijama koji su u njenoj nadležnosti;</p> <p>PREPORUKA 3: Potrebno je da Ministarstvo prilikom sačinjavanja financijskih izvještaja u potpunosti postupi u skladu sa odredbama Pravilnika o financijskom izvještavanju institucija BiH i Instrukcijom Ministarstva financija i trezora BiH.</p> <p>PREPORUKA 4: Ministarstvo, kao institucija koja provodi proceduru dodjele sredstava granta i prati realizaciju utroška trebalo bi upoznati nadležne institucije da se konstantno kasni u donošenju Odluka za dodjelu grant sredstava, a sve s ciljem unaprjeđenja sustava, uz realno definiranje rokova za pravdanje utroška namjenski dodijeljenih sredstava granta.</p> <p>PREPORUKA: 5 Potrebno je ubrzati aktivnosti na uspostavljanju sustava koji će pružiti pouzdane podatke o uplaćenim administrativnim taksama po osnovu zahtjeva za prestanak državljanstva odricanjem.</p> <p>PREPORUKA: 6 Ministarstvo je dužno osigurati da uvjeti definirani tenderskom dokumentacijom budu jasni i precizni te da ne predstavljaju ograničavajući faktor potencijalnim ponuđačima.</p>	<p>Preporuka je realizirana. Raspisan je Javni Oglas i objavljen 09.11.2021. godine na ADS-u (akt broj: 3-34-2-825-3/21) i u 3 dnevna lista.</p> <p>Preporuka je djelomično realizirana. Ministarstvo će prilikom sačinjavanja Godišnjeg izvješća postupiti u skladu sa Instrukcijom MFT BiH.</p> <p>Preporuka je djelomično realizirana. Sačinjeni su prijedlozi Odluka o kriterijima i dostavljeni Uredu za Zakonodavstvo BiH i MFT BiH na mišljenje. Mišljenje Ureda za zakonodavstvo je da nema pravnog osnova za donošenje navedenih prijedloga odluka jer nije usvojen Zakon o Proračunu za 2021.godinu.</p> <p>Preporuka je djelomično realizirana. Ministarstvo je zaprimilo Godišnji izvještaj od MIP-a o uplaćenim prihodima po osnovu uplata u diplomatsko konzularnim predstavništvima. Unapređenje su baze državljanstava.</p> <p>Preporuka je realizirana. TD su unaprjeđene i ne predstavljaju ograničavajući faktor potencijalnim ponuđačima.</p>
--	--	--	---

		<p>PREPORUKA: 7 Preporučujemo Ministarstvu da poduzme potrebne radnje za imenovanje članova Povjerenstva te da, u okviru svojih nadležnosti, osigura da se blagovremeno dostavljaju i razmatraju planovi rada i izvještaji o radu, kao bitni dokumenti za rad ovih tijela.</p>	<p>Preporuka je djelomično realizirana. Imenovane su dvije komisije. Dvije su u postupku imenovanja.</p>
2.	<p>Realizacija zaključaka Vijeća ministara BiH koji se odnose na posljednje usvojene godišnje konsolidirano izvješće o sustavu financijskog upravljanja i kontrole u institucijama BiH, kao i drugih zaključaka Vijeća ministara u vezi sa sustavom financijskog upravljanja i kontrole u institucijama BiH</p>		<p>Ministarstvo civilnih poslova kontinuirano sprovodi aktivnosti na razvoju sustava financijskog upravljanja i kontrole, a posebno na realizaciji mjere i aktivnosti iz Operativnog godišnjeg akcijskog plana za unapređenje sustava internih financijskih kontrola. Ministarstvo redovito sudjeluje na obukama iz područja financijskog upravljanja i kontrole koje organiziraju CHJ BiH (Modul 1 – Modul4) i obuke ADS BiH. Ministarstvo je započelo unos procesa, rizika u PIFC aplikaciju.</p>
4.	<p>Realizacija mjera i preporuka Centralne harmonizacijske jedinice Ministarstva financija i trezora BiH iz područja financijskog upravljanja i kontrole u institucijama BiH</p>		<p>Organizacijski je uspostavljen sustav financijskog upravljanja i kontrole (Rješenjem o formiranju radne skupine za uspostavu financijskog upravljanja i kontrole i procesa upravljanja rizicima i njihovo evidentiranje u registar rizika broj: 05-07-11-1337/20 od 17.8.2020. i Rješenje o izmjenama i dopunama radne skupine za uspostavu financijskog upravljanja i kontrole i procesa upravljanja rizicima i njihovo evidentiranje u registar rizika (Akt broj: 05-07-11-1337-1/20 od 11.10.2021.) Radna skupina je izvršila ažuriranje obrazaca za utvrđivanje/popis poslovnih procesa i procjenu rizika, mapiranje procesa i obrazaca za utvrđivanje rizika.</p>

			<p>Dostavljen je GI-IK (Godišnje izvješće o internoj kontroli) za 2020. godinu MFT BiH (CHJ) 15.02.2021. godine u skladu sa instrukcijom i zakonskom obvezom.</p> <p>Sačinjen je Akcijski plan strategije razvoja sustava internih kontrola u Ministarstvu.</p> <p>Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva civilnih poslova BiH (akt broj:04-02-2-1545/21 od 29.07.2021. godine) gdje su propisani poslovi u vezi s financijskim upravljanjem i kontrolom u skladu sa Odlukom o razvrstavanju radnih mjesta i kriterijima za opis poslova radnih mjesta u institucijama BiH.</p>
5.	Realizacija mjera iz akcijskih planova institucije za prethodnu godinu a koji se odnose na sustav financijskog upravljanja i kontrole	Operativni godišnji plan razvoja Sustava internih kontrola u Ministarstvu civilnih poslova BiH, 10.6.2021. godine.	<p>10 mjera /10 realizirano</p> <p>Formirane radne skupine, doneseno Rješenje o formiranju radnih skupina za FUK; Izraden GI IK za 2020. godinu i dostavljen CHJ BiH; Ažurirani obrasci poslovnih procesa, mapa, rizika, registra rizika;</p> <p>Učešće na obukama Modul 1-4; Realizacija akcijskog plana eksterne i interne revizije;</p> <p>Dostavljeno izvješće rukovoditelju o uspostavi FUK-a i najznačajnijim rizicima MCP BiH.</p>

Informacija o realizaciji preporuka interne revizije Ministarstva civilnih poslova BiH:

Nije vršena interna revizija Ministarstva.

Broj neprovedenih preporuka: nije primjenjivo jer nije radena interna revizija.



Sarajevo, 28.2.2022. godine